

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до гуртожитку Національного політехнічного університету «Харківській політехнічний інститут»

04 травня 2023 року

м. Харків

Мета моніторингового візиту:

додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

регіональний координатор зв'язків з громадськістю Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Харківській області – Демченко Наталія Вікторівна.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Демченко Наталією Вікторівною, регіональним координатором зв'язків з громадськістю Уповноваженого Верховної ради України з прав людини у Харківській області, здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – гуртожиток Національного політехнічного університету «Харківській політехнічний інститут» (далі – коледж, гуртожиток, МКП).

Гуртожиток Національного політехнічного університету «Харківській політехнічний інститут» вул. Балканська, 19, м. Харків.

Форма власності – державна.

ВПО розміщені частково у п'ятиповерховій будівлі гуртожитку.

Моніторинг проводився у присутності завідувачки гуртожитку Занько Алли Вікторівни.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування

МКП знаходиться за адресою: вул. Балканська, 19, м. Харків та перебуває в державній власності.

ВПО розміщені в п'ятиповерховому гуртожитку закладу.

У пішій доступності знаходиться зупинка громадського транспорту, продуктові магазини, аптеки, заклади медицини, школи та садочки.

Наповненість

Загальна місткість гуртожитку – 280 місць. У закладі розміщено 267 осіб з числа ВПО, з яких 24 діти, 110 осіб пенсійного віку та 2 багатодітні родини.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги на теперішній час покриваються за рахунок навчального закладу.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Гуртожиток опалюється централізовано. Температурний режим в приміщеннях в межах норми.

Подача холодної води здійснюється з міського водозабору. Підігрів води забезпечується завдяки бойлеру.

Питна вода з міського забору в місті поганої якості, тому мешканці купують її самостійно в спеціальних автоматах.

Електропостачання централізоване, без перебоїв.

Альтернативні джерела електроенергії (генератори) відсутні, є потреба у їх забезпеченні.

Харчування

На кожному поверсі, де проживають ВПО, розташовані по дві кухні для приготування їжі самостійно. Поряд з МКП розташована школа, в якій, за підтримки Харківської міської ради, кожного дня люди можуть отримати безкоштовні гарячі обіди.

Гігієна

Душова кімната загального користування, розташована на першому поверсі, але має гендерне розмежування. Також є по 2 умивальники та 2 унітази на кожному поверсі. В МКП є окремі приміщення в яких розміщені пральні машини та відведене місце для сушіння білизни.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримуються, на поверхах наявні вогнегасники.

Укриття

Укриття розташоване безпосередньо в підвальному приміщенні МКП, але не пристосоване до безпечного переховування під час повітряної тривоги. Більш захищене укриття відсутнє.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Доступність при вході в гуртожиток для осіб з інвалідністю дотримано, але всередині гуртожитку нема спеціальних умов.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах від 3 до 5 осіб, кімнати мебльовані (ліжка, шафи, тумбочки), температура в приміщенні в межах норми. В гуртожитку мешкає 2 багатодітні родини, яким надано в користування по 2 окремих кімнати.

Дозвілля

В приміщенні МКП відсутнє місце для проведення дитячого дозвілля. На території житлових будинків, які знаходяться поряд з МКП, є дитячі майданчики.

Послуги

МКП відвідує психолог, який проводить роботу з дітьми та дорослими. Психологічна підтримка надається за підтримки ГО «Проліска».

Більшість ВПО заключили декларації з місцевими лікарями. Скарг щодо медичного обслуговування не надходило. Але є ВПО, які поступили в заклад нещодавно, декларації вони не заключали або заключали з лікарями за місцем попереднього проживання, та мають потреби в медичних консультаціях.

Усі ВПО отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам у відповідності до Закону України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб».

Освіта

В МКП діти обліковуються та навчаються частково в місцевих школах, а частково в начальних закладах за попереднім місцем реєстрації. Форма навчання – онлайн..

Доступ до мережі Wi-Fi здійснюється на платній основі за договором.

Працевлаштування

Із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, працевлаштовано близько 20 осіб.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 6 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило. Але зазначено про потребу у медичних консультаціях, продуктах харчування та засобах гігієни.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Харківській обласній військовій адміністрації:

- вжити заходів щодо питання компенсації за спожиті комунальні послуги, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 р. № 261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) об'єктів державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану»;

- опрацювати питання щодо залучення громадських організацій та благодійних фондів для надання гуманітарної допомоги мешканцям МКП.

**Регіональний координатор
зв'язків з громадськістю
Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини
у Харківській області**



Наталія ДЕМЧЕНКО